

# ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарият атлауга севр рѣв і қауогу шесідүшкүл  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ в Абхазии и Ревкома.

Цена 2000 рублей.

Адрес редакции:

Прспект 25 октября.  
Абхазроста тел. № 25/1.

Подписная плата:

на месяц—45 т. руб.  
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пет. на послед. странице. Партийные извещения принимаются бесплатно. Подписка приним. в редакции Абцентрпрет.

Сегодня в номере.

- Первый Съезд Советов С.С.Р. Абхазии
- Съезд трудящихся Дальнего Востока.
- Съезд Советов Гудаутского уезда.
- К четвертой годовщине Красной Армии.

Областком КПГ в Абхазии предлагает всем членам горорганизации до 16 го февраля явиться в помещение Областкома. **Перепись производятся** от 11 час. утра до 2 час. дня и с 4-х до 6 часов вечера. Не явившиеся своевременно на перепись не попадут в списки направляемые в ЦК. РКП., не получат единых партбилетов и таким образом механически выбывают из партии.

### Внимание всех делегатов съезда Советов.

Освещение общего положения Абхазии возможно только при живой информации о положении на местах. С этой целью Редакция организует свое Бюро, которое будет работать в помещении заседаний Съезда (II-й Гостеатр). Убедительная просьба ко всем делегатам Съезда рассказать о советской, партийной работе, о жизни трудящихся на местах представителю Редакционного Бюро.

Редакционная Коллегия.

## Съезд за федерацию.

Прения по докладу о федерации закавказских республик вообще и Грузии с Абхазией в частности развернулись во всю ширь. Все делегаты вывели свое мнение по этому вопросу. Как и можно было ожидать, подавляющее большинство высказалось за федерацию, за братский союз-договор за это слишком убедительны. Блестящая речь докладчика по этому вопросу вскрыла те причины и политические и экономические, которые вынуждают пролетариат Закавказья объединяться. Докладчик указал и на военный вопрос, что ни одна республика, не сумеет противостоять против натиска врагов и вообще не сумеет содержать армию, в особенности Абхазия.

Единственной возможной формой власти является союз Советских республик и, в первую очередь, союз Советской Абхазии с Советской Грузией.

Что же говорили наши противники? Характерно, что ими были богатый крестьянин и один горожанин, примыкающий к партии с.р. Съезд встречает их молчаливым и видно, что симпатии съезда не на их стороне. Первый из них говорит о том, что Абхазия выгоднее остаться само стоятельно, оперируя доводами вроде того, что мы раньше не имели торговли с заграницей, к нам не приходили пароходы, а после объявления независимости они начали приходить, что Абхазия очень богата, что если у нее не хватит своих сил для разработки своих богатств, помогут концессии, что армию она тоже может содержать самостоятельно. Вот доводы крестьянина-кулака. Политических доводов не было ни одного.

Выступавший второй, как боевой ученый, начал с того, что национальное чувство это вещь

святая, что грузинские меньшевики притесняли абхазский народ, что вражда еще не изжита, что Советская Россия правильнее всех поступила, дав народам полное самоопределение вплоть до самостоятельности, что еще слишком рано опять соединить Абхазию с Грузией, но кончает он почему то: «да здравствует федерация». Все, высказывавшиеся против федерации, получают резкую отповедь от ораторов с мест и в особенности от докладчика в его заключительном слове. Оvation, которыми съезд встречает докладчика, свидетельствуют единодушны съезда.

Какой же вывод из этих прений? Они показали, что масса трудящихся на стороне федерации, в особенности это стало ясным после заявления от пограничного с Грузией — Самурзаканского уезда, что он с нетерпением ждет федерацию. Точно также и все трудящиеся Абхазии ждут ее.

Прения показали, что нет никакой вражды между грузинским и абхазским народами, что напрасны крики о том, что Абхазия опять закабалится Грузией. Все без исключения делегаты поняли, что это не так, что политический и экономический союз с Грузией не значит уничтожение Абхазии, как самостоятельного Советского государства, что в местных вопросах она остается такой же независимой, как и была.

Несмотря на то, что съезд еще не вынес определенной резолюции по вопросу о федерации, уже сейчас можно с уверенностью сказать, что съезд за союз, за федерацию, что он учел пользу этого шага не только для народов Абхазии и Грузии, но и важности этого шага для пролетариата всего Закавказья и всей Советской России.

# Первый Съезд Советов

### С. С. Р. АБХАЗИИ.

## О международном и внутреннем положении Советских Республик.

Доклад тов. Свиандзе.

Товарищи! Чтобы иметь правильное представление о международном положении, необходимо дать хотя бы краткий обзор состояния мирового хозяйства.

### Состояние мирового хозяйства.

Вскоре после конца европейской войны мировая промышленность начинает развиваться, наблюдается некоторое оживление. Промышленность, работавшая раньше на войну, начала перестраиваться на предмет изготовления товаров массового производства. Промышленность мира, в особенности Америки, Англии и Японии, стала выбрасывать на рынок в огромном количестве всевозможные товары. Вскоре обнаружилось, что эти товары не находят сбыта—рынок оказался перенасыщенным в самое короткое время. Причина в том, что за время мировой войны народное хозяйство стало распадаться, население пролетаризировалось и обнищало и, несмотря на огромную нужду в товарах, покупательная способность потребителей сильно сократилась. Кроме того огромный российский рынок механически оказался выключенным из мирового хозяйства вследствие блокады буржуазных стран и это послужило одной из главных причин мирового кризиса. На последний повлияло и непропорциональное развитие различных отраслей хозяйства. В результате с середины 20 года развивается грандиозный мировой кризис. Товары остаются не распроданными, вследствие чего производство сильно сокращается. Наиболее верными признаками кризиса являются увеличение безработных и падение средних цен товаров. Если мы возьмем Америку, Англию и другие страны и просмотрим данные о безработных, то увидим, как постепенно увеличивается число последних. К концу 21 года в Америке насчитывалось 6 миллионов безработных, а в Англии 2 мил. Если теперь проследим состояние средних цен в Америке, Англии, Швеции и т. д., то увидим, что цены на товары падают с головокружительной быстротой. Хотя в последнее время и замечается некоторое повышение средних цен, но оно вызвано своими специфическими причинами и не доказывает неправомерности установленного нами положения. Несмотря на все старания главней буржуазных стран, буржуазия не может овладеть мировым производством и вывезти его из тяжелого кризиса, т. к. для этого потребовалось бы принятие таких мер, на которые не может решиться буржуазия.

Нужно сказать, что государственные долги всех империалистических государств достигли огромнейших размеров и дают тяжелым прессом на состояние хозяйства. Америка, которая в этом отношении находится в лучших условиях, имела 31 марта 21 года 16 миллиардов долларов долгосрочного

займа и 7½ миллиардов краткосрочного. На уплату одного только процентов идет свыше одного миллиарда рублей, т. е. сумма, равная всему бюджету Америки 1914 года. Для улучшения хозяйства этих стран требуется отмена государственных долгов, на что буржуазия не может решиться.

### Политические взаимоотношения империалистических держав.

Борьба империалистических держав за рынки сырья и сбыта, из-за которой началась европейская война, с кондом последней приобрела еще большие размеры. Экономические противоречия буржуазных государств усиливаются. Если Англия думала выйти из европейской войны победительницей, чтобы быть первой промышленной страной мира, то на самом деле экономическое первенство оказалось не у Англии, а у Америки. Последняя за годы войны преобразовалась в чисто промышленную страну. Приведу пару цифр, характеризующих гигантский рост американской промышленности. В 1914 году фабрики Америки изготовляли 30 проц. всех фабрикатов в мире, а в 1919 г. 40 проц., в 1914 г. на сырье было истрачено 15 миллиардов долларов, а в 1919 г.—40 милл.

В 14 году тоннаж торгового флота Америки равнялся 1.407.000 тонн, а в 21 году 12 милл. 314 т. тонн, а за это время тоннаж английского флота дал самое незначительное увеличение. Если Америка в экономическом отношении сильнее Англии, то зато последняя в военно-политическом отношении сильнее первой. Естественно если Америка решила к 1925 г. выстроить военный флот, нужно полагать, что равный по силе английскому флоту. И приблизительно к этому времени, между этими капиталистическими колоссами неминуемо разразится война.

Такие же противоречия существуют и между Америкой и Японией из-за обладания китайскими и сибирскими рынками. То же самое касается Англии с Францией, каждая из этих держав лихорадочно вооружается как на суше, так и на море, чтобы победить противника.

Все чувствуют в воздухе запах крови и пороха, но главари мировой буржуазии превосходно сознают, что если вновь вспыхнет мировая война, то на ее развалинах будет похоронен капиталистический мир, и мы увидим, как они проявляют беспокойство, устраивают международные совещания чуть ли не ежемесячно. Недавно в Вашингтоне происходила конференция четырех держав по вопросу о разоружении, но она не дала существенных результатов. Вскоре они опять съезжаются в Каннах, а в марте с. г. собирают конференцию в Женеве. Мы можем сказать определенно, что как бы руководители буржуазной мировой политики ни пересаживались с одного места на другое, они не годятся, как строители мира.

### Рабочее движение.

Товарищи! После войны буржуазия всех стран находилась в полной рас-

терности. Политически она была слаба. Боязнь рабочих движений безраздельно господствовала над их умами. Но пролетариат не смог воспользоваться этим положением. Это объясняется тем, что рабочий класс еще находился под большим влиянием соглашательских партий 2-го Интернационала. Коммунистических же партий, партий, могущих организовать революционный пролетариат и омолодить его на борьбу, в это время не было. Были только отдельные группы, стоящие на точке зрения правильной сознательной классовой борьбы. Несмотря на это, в 18 и 19 годах авангард рабочего класса в Германии и Италии ввязывается в решительную борьбу с буржуазией, но из-за изменчивой политики меньшевиков терпит временное поражение. Говорю временное, потому что рабочий класс Германии и Италии, не оставив мысли о дальнейшей борьбе, не признав себя окончательно побежденным, медленно и основательно готовится к будущим решительным боям. В деле революционной борьбы рабочего класса исключительную роль играет III Интернационал.

В течение 3—4 лет во всех главных странах мощно развиваются коммунистические партии, которые связываются с массой и постепенно овладевают профсоюзами. В настоящее время III Интернационал объединяет свыше 3 миллионов коммунистов. В Профинтерн входит свыше 16 милл. рабочих. Это ясно говорит, что во всех главных капиталистических странах мы уже имеем коммунистические партии, которые в руководят повседневной борьбой рабочего класса и смогут повести его умело к решающим битвам. Конечно формально I, II и 2½ Интернационалы совместно с амстердамским желтым Профинтерном насчитывают в своих рядах многомиллионных рабочих, но в то время, как 3-й Интернационал все развивается, крепнет и усиливается, влияние I и 2½ Интернационалов напротив ослабевают, их роль и значение неуклонно уменьшаются.

Мировой кризис, о котором я говорил выше, выбрасывая на улицы миллионы безработных, революционизирует последних, выковывая волю к свержению капиталистического строя.

Под влиянием этого кризиса с одной стороны и ввиду того, что буржуазия политически несколько окрепла и собралась с силами, буржуазия повела общее наступление на рабочий класс. Она стремится тягостную кризиса свалить на плечи рабочих и с этой целью стала сокращать заработную плату и удлинять рабочий день.

В результате пролетариат изверил в возможность соглашения с буржуазией и ведет непримиримую борьбу, обороняясь от ее наступлений. Рабочий класс, чувствуя силу буржуазии, видит, что не только для окончательной победы над ее господством, но для минимального улучшения труда, требуется единый рабочий фронт.

В соответствии с этим 3 Интернационал выкинул лозунг единения рабочего движения в борьбе с капиталом.

Коммунисты говорят рабочим, что они готовы объединиться с ними независимо от того, являются ли они социал-демократами или даже монархистами, если только они будут бороться с капиталом. Тут нет политического объединения коммунистической партии с социал-демократическими, рабочие объединяются только совместно, независимо от политических убеждений, для своей текущей, повседневной борьбы за улучшение условий труда, ибо положение сейчас таково, что частные вопросы неминуемо ведут к общим, что невозможно для рабочего класса достижение незначительных реформ без разрешения основного вопроса о политической власти. Если рабочие прямо не могли убедиться в необходимости захвата политической власти, то коммунисты ведут их к этому через сложный путь борьбы за интересы текущего дня. Этим самым рабочие массы убеждаются, что лучшими их защитниками являются коммунисты, а не социал-демократы. Эта тактика представляет рабочей массе социал-демократов, как действительных защитников буржуазии.

Мы видим, что рабочее движение становится все мощнее и революционнее, что 3 Коммунистический Интернационал приобретает все большее влияние среди них и в то время, как соглашательские партии разлагаются.

Революция нарастает медленно, но упорно.

Дело не в том, что до сегодняшнего дня ни в одной из западных стран не установилась Советская власть, а дело в том, что рабочие массы идут по пути революции.

(Продолжение в след. №).

## Борьба с голодом

Румынская «помощь» голодающим. МОСКВА. Фритз фон Нансен обратился к председателю румынского правительства с ходатайством соединиться к международной помощи населению русского Поволжья. Румынское правительство не осталось глухим к этому призыву.

В бухарестской газете напечатан следующий ответ, который министр-президент Румынии, старый наш знакомый Таке—Ионеску послал Нансену:

«Его величество король мне передал вашу телеграмму от 9 января. Его величество высоко ценит ваше благородное усилие прийти на помощь страдающему человечеству и поручил мне передать вам, что Румыния не оставалась безучастной к несчастью своих соседей. Около 100.000 несчастных нашли приют в Румынии и содержатся благодаря великой нашей согражд. Из армии Врангеля несколько тысяч еще сегодня находятся на содержании румынского правительства».

Газета «Известия ВЦИК» по этому поводу пишет:

«Тут все великолепно. Не знаешь, чему больше удивляться. Тому ли неподражаемому лицемерию, с которым Таке—Ионеску говорит о помощи страдающему человечеству, или той совершенно исключительной наглости, с какой румынское правительство открыто признается в том, что оно содержит изгнанные из России рабочие банды, выдавая это за помощь голодающему русскому народу».

### Людоедство.

РОСТОВ. Из Саратова сообщают, что в селе Дергачах милиция обнаружила людоедство: 70-летний старик убил топором жену, часть тела съел, а часть засалил и спрятал.

### Голод в Ейском отделе.

РОСТОВ. В Ейском отделе голод принимает большие размеры. Во многих станицах положение населения крайне тяжелое, скот съеден. Необходимо немедленная помощь.

### Помощь голодающим.

РИГА. В беседе с представителем «Бриве Земес», прибывший из Нью-Йорка член совета АРА Беккер, направляющийся в Москву, заявил, что в феврале месяце в приволжском районе число питаемых детей будет увеличено до двух миллионов. Постановлено приступить к кормлению пяти миллионов взрослых голодающих. В настоящее время находится в пути в Новороссийск пять пароходов с продовольствием. После регистрации голодающих будет выдаваться продовольствие в количестве одного английского фунта в день пяти миллионам голодающих до будущего урожая. Детям же будут выдаваться, как и до сих пор, горячие обеды.

М.Дубинский.

## Основные задачи посевной кампании.

Через полтора месяца, с 15 марта нов. стиля, во многих местностях Грузии уже наступает время весеннего ярового посева.

Посеву предшествует, конечно, весенняя вспашка.

Мы не говорим о многих случаях, когда поле вспахивается нашим крестьянином под яровое еще летом предшествующего посева года. Это время уже безвозвратно прошло, и того, что осталось в этом отношении невыполненным, теперь не поправишь.

Но к предстоящему, через 1½, месяца, началу весенней вспашки и посева—готовы ли мы? Имеется ли основательная уверенность, что земледельческое население Республики будет своевременно и в достаточном количестве обеспечено живым и мертвым инвентарем, а также удовлетворительной всхожести семенами? Имеются ли, наконец, серьезные данные рассчитывать, что даже при достаточной, в общем, наличности инвентаря и семян, организационные формы, в которых будет проводиться весенняя сельскохозяйственная кампания, окажутся настолько целесообразными, устойчивыми и в тоже время подвижными и упругими, чтобы обеспечить успех кампании?

На все эти коренные вопросы—о семенах, об инвентаре и об организации—мы не только не можем дать достаточно утешительные ответы, но наоборот: все то, что было положено тов. Махарадзе на съезде компартии относительно причин провала осенней посевной кампании и о тех, в высшей степени серьезных и трудных задачах, которые стоят перед партией и Советской властью в Грузии по проведению весенней кампании, внушает очень тревожные опасения.

Начнем с семян. Имеются ли в распоряжении Наркомзема точные, а главное—достаточно детализированные данные о потребности в семенах, как в отношении местностей, так и в отношении рода семян, хлебов и сортов?

На полях Грузии хлеба возделываются в условиях чрезвычайной неустойчивости климатических и вообще физико-географических условий. Разобраться в этой неустойчивости, конечно, не легко; особенно трудно привести в известность наличность семенных запасов каждого из возделываемых хлебов в каждом районе и, соответственно этой наличности, образовать и распределить вспомогательный семенной фонд.

Но как бы ни была трудна данная задача, решить ее необходимо, ибо иначе ни о какой целесообразной помощи семенами от центра к местам не может быть и речи. Как бы ни был велик семенной фонд, ничего путного не выйдет, если работа будет вестись впопыхах, наугад и ощупью.

Судя по работе нашего Наркомзема, можно однако рассчитывать, что если еще и не все, то большинство данных и цифр, которые являются безусловной необходимой предпосылкой и базой для посевной кампании, уже собраны или будут собраны своевременно. Допустим даже, что, несмотря на все огромные затруднения, к началу посева будет не только образован, но детализирован, распределен и доставлен на места достаточный семенной фонд.

Как же обстоит дело с инвентарем? Прежде всего—о починочных мастерских.

Нам сейчас совершенно некогда трактовать о многолетних плугах, патентованных боронах и пр.

Сейчас необходимо обеспечить нашему крестьянину возможность использовать свой примитивный плуг, свою «ачечу», свою «дырмаху», свою «парчи». Он должен иметь возможность добыть или исправить для своей ачечи не только ее железный «сахнис»,

но и ее деревянные части. То же и для плуга, для бороны, и для волю куши.

И мы спрашиваем: будут ли починочные мастерские снабжены достаточным числом рабочих и достаточным количеством железного, деревянного и упругого материала, чтобы обслужить соответствующую потребность крестьян в достаточно полной мере? Будет ли число мастерских достаточно, будут ли они достаточно доступны нуждающимся в них крестьянам? А если устроить достаточное число мастерских невозможно, то нельзя ли организовать подвижные, если и не мастерские то небольшие артели мастеров, которые с запасами починочного материала объезжали бы все селения?

Еще труднее и сложнее дело с живым инвентарем. В этом отношении грузинское крестьянство всегда испытывало очень значительные затруднения, ибо в местный плуг необходимо впрягать не менее шести пар волов или буйволов, а нередко и до 8—10 и даже 12 пар. Даже соха требует до 3-х пар.

Такое количество рабочего скота, особенно в настоящее время, может быть только у очень немногих, самых зажиточных хозяев, а автоплугов или тракторов у нас нет и в помине.

Единственный выход—организация и использование в самых широких размерах товарищеской обработки земли. Иначе не помогут ни семена, ни починочные мастерские.

Итак, семена, инвентарь, организация—вот три кита, на которых должна базироваться вся посевная кампания. Но установив эти «киты» нельзя иначе, как при организованных, дружных, напряженнейших усилиях всех трудящихся (о чем, между прочим, говорил и тов. Махарадзе) и, в первую голову, наших партийных организаций, начиная с Ц. К. и кончая самой маленькой деревенской ячейкой.

Конечно, необходимы и совещания ведомственные и междуведомственные, необходимые и планы, и сметы, и проекты, и постановления.

Но претворить в жизнь все планы, проекты и постановления по плечу только нашей партии. И мы не сомневаемся, что наша партия эту величайшую в настоящий момент задачу выполнит.

# Съезд трудящихся Дальнего Востока.

Доклад тов. Воне, обрисовал совершенно бесправное положение китайской женщины, которая до недавнего времени не допускалась даже на фабрику, и была фактически рабыней как в семье, так и в обществе. Лишь теперь, после долгой и упорной борьбы за свое освобождение и за право голоса, женщинам удалось частично добиться этого. В южном парламенте, например, имеются две женщины.

Сближение Китая с Европой за последнее время отразилось также и на китайской женщине. Среди них пробуждается желание бороться за свое освобождение и стремление к знаниям, но в общем они продолжают пребывать в путях вековых предрассудков. Наиболее тяжелым является положение женщины-пролетарки. Когда клич коммунизма достиг Китая, угнетенные женщины встретили его так же, как тонущий корабль—сирену приближающегося для спасения парохода. Только в союзе с мировым пролетариатом, только в общей борьбе с пролетариатом России против общего врага китайская женщина достигнет освобождения.

Затем съезд переходит к заслушиванию докладов корейской делегации. Слово для доклада о вашигтонской конференции и по отношению к корейскому вопросу предоставляется тов. Пан-Чею. Уже по своему географическому положению,—говорит он,—Корея является ключом к разрешению дальневосточных вопросов. Но Корея не могла оставаться долгое время яблоком раздора только между Японией и Китаем, с развитием международных отношений она делается оплотом жадных стремлений капиталистических государств Европы и Америки. Поражение России Японией в 1905 году развязало последние руки и с полного согласия великих держав и Соединенных Штатов ей удалось захватить Корею. Ее привлекало туда не только то, что Корея служила дверью в Китай, но также и ее естественные природные богатства.

Договор о протекторате 17 января 1905 года отдал Корею во власть Японии. Попытки жаловаться в Вашингтоне и на мирной конференции в Гааге ни к чему не привели. Возмущенный этим наглым обменом корейский народ восстал и его «священная армия» боролась с превосходящими численно и технически силами японцев. Вплоть до лета 1918 года по всему полуострову совершались массовые убийства для уничтожения всяких следов революционного духа. Спокойно и цинично мир глядит на это. Все эти зверства совершались при молчаливом согласии великих держав, которые предоставили Корею на разграбление японскому империализму. Для экспроприации земель у крестьянства было образовано акционерное общество под названием «Общество для развития Востока», находящееся под покровительством Японии и получающее от нее ежегодную субсидию в 500 тыс. иен. Целой хорошо оборудованной системой опутывало оно корейских крестьян; довело их до массового обнищания и усиленной эмиграции. Сельско-хозяйственные продукты попросту безжалостно разграбляются; в 1916 году их было вывезено на 42 миллиона иен, а в 1919 году уже на 177 миллионов. С другой стороны в Корею ввозятся дешевые низкого качества продукты японской промышленности. Так в 1916 году было ввезено на 52 миллиона, в 1919 г. на 117 миллионов.

Докладчик указывает затем, что помимо политического и экономического господства Япония приступила к ассимиляции подрастающего поколения Кореи с целью сделать его послушным орудием своих империалистических замыслов.

Он указывает на отвратительные способы внедрения в сознание корейской молодежи представлений о «священной миссии Японии, как спасительницы желтой расы от белой опасности, на почтении портрета микадо и т. д. В то же время Япония сознательно держит корейский народ в темноте и невежестве. На 17 миллионов населения приходится только 582 школы, преимущественно начальных, но ни одной высшей, между тем, как на 300 миллионов японцев—413 школ, среди которых много средних и высших.

Жадность и жестокость японской эксплуатации истощали терпение японского народа. На родине и за границей, в Америке, Китае, Сибири они энергично готовятся к борьбе. Март 1919 года явился поворотным пунктом в революционном движении масс, вожди которого огласили знаменитую декларацию независимости и провозгласили временное правительство.

Версальская конференция, предоставившая Японии легальную возможность безжалостно грабить Корею как и сколько угодно, разрушила иллюзии масс и способствовала росту революционного движения. С 1919 года эксплоатация корейских масс японцами усилилась, началась свирепая спекуляция с урожаем риса, которого в 1917 году вывезено японцами на 27 миллионов иен, а в 1919 году—на

113 миллионов иен. Неслыханные лишения рабочих масс, порождаемые жадной японской политикой в Корею толкают их к восстанию. Они убеждаются, что нечего ждать справедливости от капиталистических держав. Народная революция рассчитывает только на собственные силы. Раскаты пролетарской революции и героическая борьба Советской России служат истинным вдохновением корейского народа в его борьбе за освобождение.

Касаясь сущности вашигтонской конференции докладчик указывает, что она явилась результатом перенесения арены борьбы империалистических держав в Тихий океан.

Вашингтонская конференция не разрешила противоречий и кризис—подобный кризису 1914—1919 г.г., неминуем.

Корейские трудящиеся массы еще больше подпали под иго Японии. Затем выступал с докладом о корейском революционном движении тов. Пок Клен. Корейское общество может быть разделено на 2 главных класса: янтбан (аристократия) и сантном (народ). С течением времени первый класс стал наследственным владельцем всего, совершенно отделился от простого народа и безраздельно господствует над последним. История классовой борьбы корейского народа развивалась медленно. Первым крупным выступлением было тонганское восстание в 1894 году—первое революционное восстание крестьян Кореи. Оно было вызвано невыносимым гнетом к концу 50 летнего царствования династии Ий, приведшего к классовой вспышке крестьян с одной стороны и разбойничьим нападением коммерческих судов некоторых стран Европы и Америки,—с другой стороны.

Период с 1895 г. до 1905 г. может быть назван переходным периодом в истории корейской революции. Часть «непримиримых» революционных крестьян, не добившихся осуществления своих надежд тонганским восстанием, образовали бандитские шайки, которые грабили и жгли села и города из мести японскому владычеству. Большинство же умеренных крестьян примирилось с создавшимся положением, уклонилось от революционного пути и увлеклось задачами личного обогащения. Таким образом, молодая корейская буржуазия в союзе с прогрессивной частью прежнего господствующего класса способствовала развитию и укреплению капитализма.

После русско-японской войны вспыхнула новая революционная борьба национально-патриотического характера в форме движения против иностранцев. Огромные массы революционных крестьян образуют «армию справедливости», к которой присоединяются многие из «непримиримых», а также прежние остатки корейской армии.

Докладчик останавливается затем на различных формах корейского революционного движения, как в самой Кореи, так и в Европе, Америке и на островах, указывает на ряд христианских и просветительных организаций, на помощь корейской молодежи, которая является застрельщиком всех движений. Но все эти движения носят преимущественно национальный характер. Разумеется, это движение, втянувшее массу революционного крестьянства, направлялось в интересах господствующего класса, который в союзе с японским капиталом достаточно выявил свою позорную роль. В 1910 году Япония сбросила маску и открыто прокламировала аннексию Кореи и корейский народ единодушно объединился вокруг движения за восстановление корейской независимости. Это движение было жестоко подавлено японским генерал-губернатором в Корею. Многие организации вынуждены были скрыться за границей, другие ушли в подполье.

Сибирь издавна являлась убежищем корейских революционеров и стала главной базой революционной работы. В 1911 году здесь образуются различные общества, которые впоследствии объединились в национальный Совет. Точно также и Манчжурия, особенно в северной и западной части, стала базой революционных сил Кореи. Оставшие же на родине революционеры занялись организацией различных религиозных сект: христианских, буддийских и других, которые под тем или другим предлогом готовились к революционной борьбе.

Китайская революция 1911 года, мировая война и русская революция дали новый толчок революционному движению в Корею, завершением которого является революция в Корею в марте 1919 года.

Далее докладчик передает трогательную картину объявления независимости в марте 1919 года, когда 100 тысячная масса народа с криками «тай-хан-еок-ариджанси» (да здравствует корейская независимость!) двинулась на встречу холодной стали японских штыков. Подбирая убитых и раненых, которые насчитывались десятками тысяч, они с возрастающим воодушевлением двигались вперед и бросались на неприятеля. В результате мартовского движения в Шанхае было создано временное правительство, одно существование, которого вызвало неописуемый энтузиазм в

корейском народе, готовым жертвовать для него своей жизнью. После неудачных попыток этого правительства, пытавшегося путем дипломатических переговоров добиться милости и вмешательства великих держав, корейский народ мог лишиться раз убедиться, что Корея предоставлена на произвол Японии. Неслыханно свирепое подавление мартовского выступления показало корейским революционерам, что отныне нельзя бороться со своими врагами мирным путем, и они вступили на путь террористической борьбы.

После целого ряда партизанских выступлений побед и поражений начинается наконец пробуждаться корейский пролетариат в лице исторически сложившегося класса корейских революционных крестьян. Всей своей предыдущей борьбой он подготовился и воспринял призыв мирового пролетарского движения и готов объединиться со всеми угнетенными народами мира. В настоящее время имеется хри-

## ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Пуанкаре и французский пролетариат.

МОСКВА. Все страны Европы ходом своего хозяйственного развития или вернее хозяйственного развала после войны вынуждены восстановить экономическую связь с Россией.

Кроме Франции, все страны Европы идут по русскому вопросу за Англией, и дипломатия этих стран заговорила наконец с нами на единственном разумном и всем понятном языке—на языке экономической необходимости.

Спрут французского империализма стоит на пути всех попыток экономического восстановления Европы.

По этому поводу газета «Правда» в передовой статье пишет: «Наши товарищи, французские коммунисты, ведут решительную борьбу против „Наполеонов“ из французского банка и их правительства, истощающих средства страны на безумное вооружение, мечтающих сменить правительство в Москве, в качестве заложной под царские долги. Эта борьба протекает без активного участия широких масс французского пролетариата.

Такая борьба явно непропорциональна как возросшим силам сознательной французских рабочих, так и гнусности французского правительства и его политики. Она непропорциональна историческому значению

## В Советской России.

К четвертой годовщине Красной армии.

Политуправлением РВСР всем пунктам разослан циркуляр о порядке празднования четвертой годовщины Красной армии.

Празднование начинается 21 февраля деловыми собраниями, посвященными обзору главных моментов гражданской войны и роли в них Красной армии.

22 февраля устраиваются вечера воспоминаний по программе: история данной части, концерт, воспоминания, живые картины.

Утром 23 устраиваются торжественные заседания с участием исполкома Совета, парторганизаций и пр. После заседания—чествование героев.

23 февраля все красноармейцы освобождаются от строевых занятий и получают улучшенное питание.

Клубы должны вести работу к годовщине в таком направлении, чтобы красноармейцы приходили в клубы не как на официальное «казенное» торжество, а как на свой близкий, дорогой праздник.

Красноармейцы должны принять самое живое участие в нем. Оно должно выражаться в выступлениях их на вечерах воспоминаний, при чествовании героев, на политсудах.

Надо затем организовывать выставки, беседы, лекции, стенные и устные газеты о Красной армии вообще, о данной части, о самой годовщине.

Клубы должны дать толчок деятельной работе красноармейской мысли в этом направлении.

## По Советской Абхазии.

Съезд Советов Гудаутского уезда.

5 го февраля состоялось открытие первого съезда рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов Гудаутского уезда. Всего на съезде присутствовало 70 депутатов от селений и от городов. Тов. Нестор Лакоба обратил с приветственной речью к представителям крестьян и рабочих: «Товарищи! По постановлению Ц. К. первый съезд Советов Гудаутского уезда считая открытым. Товарищи. Сегодняшний день является днем значительным и, без преувеличения, днем историческим в жизни абхазского народа и всех трудящихся Абхазии. Ни при какой власти не высказывались, те лозунги, а если и высказывались то

стинская ассоциация, два рабочих союза, из которых один составляет всеобщую рабочую федерацию Ло Тонк-Той-Вай, объединяющую около 30 т. человек.

Вторая ставит себе целью облегчение положения рабочих и насчитывает около 90 т. членов.

Кроме того существует федерация молодежи, студенческие лиги, женские организации. Все эти организации существуют частью легально а частью нелегально и прделывают большую революционную работу. Корейские революционеры, имевшие возможность ознакомиться с идеями коммунизма в России и на ее границах, основали корейскую коммунистическую партию, вошедшую в III Интернационал. Различные группы корейских революционеров связаны с корейской коммунистической партией. Хотя вокруг временного правительства группируются некоторые революционные организации но они все больше приходят к сознанию необходимости изменить свою позицию в борьбе за независимость

момент и той роли, которую буржуазный Париж играет в европейской политике.

Слово за французский пролетариатом.

Французские социалисты произвели теперешнего премьера и главного вдохновителя франко-германской войны в Пуанкаре—ля гер, т.е. Пуанкаре—война.

Мы надеемся, что французские рабочие обернут эту кличку и сделают боевой клич из слов «война—Пуанкаре».

Версальский договор должен быть пересмотрен.

МОСКВА. В своей новой брошюре, посвященной вопросу о пересмотре Версальского договора, Кейнс видит главную причину неудач всех происходивших за последние годы конференций во французской политике, которую государственные деятели должны вести под давлением империалистических стремлений финансовых кругов.

Радикальные изменения мирного договора, по мнению Кейнса, необходимы, Англия для восстановления справедливой жизни Европы может принести более крупные жертвы, которые с оживлением в ее торговле, окупятся сторицей.

## Сельское хозяйство.

БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ.

Коллегия Наркомзема признала, что борьба с вредителями сел. хозяйства (саранчевая, суслики, луговой мотылек, свиной червь, зола) должна быть главной задачей всех приходивших за последние годы конференций во французской политике, которую государственные деятели должны вести под давлением империалистических стремлений финансовых кругов.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ В САМАРСКОЙ ГУБ.

В последнем заседании сельскохоз. ячейки сессии Госплана был заслушан, между прочими, доклад бюро по организации общественных работ.

Работы были рассчитаны на 34 миллиарда рублей и сразу открылись в 140 пунктах преимущественно в наиболее пострадавших от неурожая: в Новоузенском, Дергачевском и Покровском уездах). На работах занято было 6,470 пеших и около 2,000 конных.

Признавая целесообразность и планомерность произведенных в Саратовской губернии общественных работ, а также констатируя высокую хозяйственную ценность, секлсекция Госплана постановила: все материалы по этому вопросу в срочном порядке направлять в помпол ВЦИК с ходатайством об отпуске на окончание работ 4-х с половиной миллиардов рублей.

Приветствия собравшимся депутатам оглашаются от имени Ревкома, Паркома и Профсоюзов.

Второй день съезда 6 февраля. Нестор Лакоба говорит речь об историческом развитии Соввласти, о международном положении Советской Республики и о задачах Соввласти.

Не имея, к сожалению, за недостатком места, возможности привести блестящую, по обыкновению, речь т. Лакоба полностью, ограничиваемся приведением тезисов ее.

В ясно выраженных политических формах борьбы раба с господином не было ни в одной революции до 1917 г. Лишь наша революция учла ошибки и недостатки прежних революций и, пройдя этапы буржуазно-демократической революции, выбрсила лозунг—вся власть Советам!

Власть Советов осуществила все лозунги временного правительства и идет дальше к социализму, к коммунизму во всем мире.

Для осуществления диктатуры пролетариата Соввласть организовала могучую Красную армию, которая не только сумела победить внутренних врагов, но дала почувствовать себя и международную буржуазию.

Всю историю развития Советской власти можно разделить на три фазы: первая фаза, когда мы шли буржуазным путем в октябре и захватывали власть силой, вторая—после гражданской войны, Покотиев Деникина, Врангеля, выйдя победителем в гражданской войне, мы вступили в третью фазу—борьбу с экономической разрухой.

В зависимости от трех фаз развития Советской власти и экономической политики сначала была «костоломной», «твердокаменной», а теперь она делается гибкой. Мы идем на компромисс с крестьянином, используем зарубежные капиталы и этим улучшим расшатанное народное хозяйство. Выйдя победителями с военного фронта, мы таким путем выйдем победителями и на хозяйственном фронте.

Международное наше положение таково: Сов. республики на одной стороне, буржуазная Европа—на другой. Но для нас и для Западной Европы необходимо пойти на компромисс. Мы нуждаемся в фабрикатах, она нуждается в сырье. И вот Советская Россия приглашается на генуэзскую международную конференцию. При всякой попытке врага мы будем наготове, а пока мирное вынужденное сожительство на некоторое время используем. Возьмем технику буржуазии и со своими силами умело, осторожно подымем ирродное хозяйство на должную высоту.

Что касается нашей маленькой Абхазии, которая измеряется вершками, и в которой, если стать на Ингуру, виден «Махадыр».—нам нужно следовать общей политике всех Советских республик. Успех Сов. власти—успех нашего маленького народа.

Далее тов. Бения делает доклад о деятельности Гудаутского у. ревкома, дел. тов. Гарнава—по земельному вопросу и снова выступает тов. Лакоба с докладом о продналоге.

Доклад о продналоге.

Товарищи! За 4 года Соввласти продналог не было речи. О нем мы слышим недавно. До сих пор говорились: конфисковать, разрушить, шею сломать. Настал вопрос о продналоге. Чем же он вызван? Почему раньше так говорились, теперь иначе? В начале, после октябрьской революции, говорить об экономической политике Советской власти, говорить о деятельности той власти, которую нужно было еще завоевать, не время было. Думали о том, чтобы власть захватить и удержать, а о том, как строить свое народное хозяйство, некогда было думать. Первой задачей стояла мысль о борьбе. Во время сражения, на поле битвы, о красивых вещах не говорят, этическое чувство не играет роли, лупят только, чтобы противник не мог укрыться. Война всякие вопросы решает военным путем. Этот период пережит. Советская власть завоевана. В центре нашей партии, ЦК, возник тогда вопрос о замене системы реквизиций и конфискаций, продналогом. И раньше этот проект возник у нас в центре, но он, так сказать, висел в воздухе, был на бумаге, на деле его не проводили. Всякие жгучие вопросы во время борьбы решали силой. Теперь мы исправляем свои ошибки и идем далее.

4 года назад мы хотели все сделать сразу, пробовали непосредственно созвать, но жизнь сказала—сразу в лозно социализма не попадешь. Мы завоевали свою власть, западная Европа не могла нас заданить на войне, но на экономике может: хозяйство, топливо, транспорт, продовольственное дело, все пришло в беспорядок. Все нужно исправить. Без экономического базиса, без фундамента не будет власти, она погибнет. А наши республики, в этом отношении, по сравнению с другими государствами слабы. Нуж но выйти из такого положения, и стал вопрос о продналоге. Что такое продналог? У нас есть пошляны, налоги на торговые предприятия. Продналог касается только крестьян. Крестьяне, в результате четырехлетней гражданской войны, очутились в самом печальном положении: сельское хозяйство пало, промышленности нет. Сель-

хозяй. ховяист, крестьянина. Промышленность—рухнет. Пролетариат также за время войны пострадал: разрушились заводы, фабрики, паровозное топливо, за разрушением стали. Когда стоял вопрос о существовании Советской власти, мы говорили: «Дайте и никаких разговоров.» Стояло на карте-быть или не быть, и потому брали с крестьян. Теперь борьба кончилась, пока нет ее, в международном положении мы пришли в равновесие, непосредственной опасности нет. Для того, чтобы поднять хозяйство

крестьян, поднять и создать промышленность, мы принимаем все меры. Для поднятия промышленности идем на компромиссы, для поднятия сельского хозяйства вводим продналог. Продналогом мы даем возможность крестьянам проявить свою инициативу в поднятии земледелия, возможность сделать оборот с излишками. В этом году с продналогом в Абхазии вышло не совсем удачно, так как взаимные его мало отличало от разверстки. В будущем году мы лучше подойдем. Продналог крестьянин вносит от своих излишков; что останется у них,—будет обменено в кооперативах. Не будет на что обменяться у нас,—сами обменяют в частной торговле. Многие теперь говорят, что с продналогом и компромиссами с капиталистами мы возвращаемся к старому, особенно об этом трубят сейчас меньшевики. Они не понимают стратегии. Пролетарское государство платит дань буржуазии, но платя дань, оно использует ее для поднятия сельского хозяйства, для поднятия и создания промышленности. Мы используем иностранных капиталистов, используем своих следов, и пойдем дальше, но только осторожно, чтобы не сбиться с истинного пути.

Придет время, мы скажем: «Довольно, к чорту!». И верим, надеемся,—скоро это время придет. Своей гибкой политикой мы имеем одну цель,—завоевать власть рабочих и крестьян во всем мире. Выиграем время, пока нам не протянут руки пролетариат Западной Европы».

Затем происходит выборы на всеабхазский съезд Советов и в Исполком. Проходит полностью список о партии.

## Партийная жизнь.

ПРИНАЗНАНИЕ

п штабу Комгоротряда при оухской городской организации Н. П. Грузия.

Предлагаю всем членам и кандидатам, состоящим в Отряде Особого Назначения, собраться завтра, т. е. 16-го февраля, к 2 часам дня к штабу.

Принимать считать боевыми.

Начкомгоротряда ХРУСТАЛЕВ.

## Профессиональная жизнь.

По совету Медсестру.

На общих собраниях рабочих и служащих лечебных учреждений (в 1-й и 2-й совбольницах и советских аптеках) и в Н. К. З. по вопросу о результатах советизации Абхазии постановлено приветствовать Советы и первый Съезд Советов Абхазии и пожелать успеха в плодотворной работе в области хозяйственной и политической жизни республики.

По вопросу о помощи голодающим единогласно постановлено присоединиться к постановлению конференции М.дсантруд и пленума Совпрофа об отчислении 10% с оклада жалования в течение шести месяцев, 50% с жалования, не полученного за 1921 г., и трехдневного продпайка ежемесячно.

Отчисление пайка просить произвести продотдел.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРИКАВ

Наркомфина Абхазии. Все торговые заведения, имеющие в продаже папиросную бумагу местного производства, объявляют в трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа доставить в Отдел Косвалта Наркомфина Абхазии все имеющиеся коллекции изданий в книжках для выкупа с них акций. Лица, уклонившиеся от исполнения настоящего распоряжения, будут привлечены к ответственности в порядке уголовного штрафа. Наркомфин Абхазии Д. АЛАНЯ.

Для починки арифмометра системы «Однер»—требуется мастер. Общештор. Торговая ул. 16 февраля в 10 ч. утра, в здании Бочего Клуба состоится

открытое судебное заседание Верховного Революционного Трибунала С.С.Р. Абхазии.

Судачетей дела: 1) По обв. Воуба Алекс и Варгана Воуба в сопричастности власти. 2) По обв. в к миллион 1 уч. гор. Сухма Хаджират Джахрибача Джахрибач в стрельбе по легкой батарее Отдельной абхазской бригады. Вход для всех свободен.